



MINISTERUL ECONOMIEI, ENERGIEI ȘI  
MEDIULUI DE AFACERI

CABINET MINISTRU

100381/SSBN/31.03.2020

10039A  
Nr. 2306/M.P.  
Data: 02.04.2020

**DOMNULUI DEPUTAT SORIN IOAN BUMB**

**STIMATE DOMNULE DEPUTAT,**

Referitor la întrebarea dumneavoastră, înregistrată la Camera Deputaților cu nr. 10039A/10.03.2020, având ca obiect „Acordarea voucherelor de vacanță pentru extrasezon”, vă comunicăm următoarele:

Voucherele de vacanță reprezintă unul din principalele beneficii extra-salariale de care beneficiază atât personalul din sectorul privat, cât și cel din sectorul public, iar volumul tranzacțiilor cu vouchere de vacanță a fost într-o continuă creștere. În anul 2019 au fost emise vouchere de vacanță atât pe suport de hârtie, cât și electronic, în conformitate cu prevederile Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 8/2009 privind acordarea voucherelor de vacanță, cu modificările și completările ulterioare.

La acest moment, având în vedere riscurile crescute asociate situației epidemiologice determinată de răspândirea coronavirusului SARS-CoV-2 și măsurile dispuse de autoritățile competente în contextul decretării stării de urgență pe teritoriul României, beneficiarii voucherelor de vacanță se află în imposibilitatea folosirii acestora.

Având în vedere această situație extraordinară Ministerul Economiei, Energiei și Mediului de Afaceri a inițiat un proiect de ordonanță de urgență prin care se reglementează prelungirea valabilității voucherelor de vacanță emise în perioada martie 2019 – decembrie 2019, indiferent de suport, până la data de 31 mai 2021, precum și reglementarea emiterii pentru anul 2020 a voucherelor de vacanță doar pe suport electronic.

Odată cu evoluția situației epidemiologice naționale și internaționale determinată de răspândirea coronavirusului SARS-CoV-2, efectele acesteia asupra economiei românești și în special asupra sectorului turism, sunt majore. Voucherele de vacanță reprezintă o politică publică de stimulare a turismului intern prin încurajarea angajatorilor să acorde vacante angajaților prin intermediul voucherelor de vacanță pe care aceștia le pot utiliza exclusiv pentru achiziționarea de vacanțe în România. Având în vedere că s-a constatat în practică o aglomerare a unităților de cazare în sezon (în special în lunile iunie-august), pe de o parte, și un număr scăzut de turiști în extrasezon, pe de altă parte, se analizează necesitatea și oportunitatea inițierii unui proiect de act normativ prin care să se încurajeze beneficiarii să opteze pentru o vacanță în extrasezon, prin acordarea unei valori mai ridicate în cuantum egal cu contravaloarea unui salariu de bază minim brut pe țară garantat în plată stabilit în condițiile legii, pentru un salariat, pentru voucherele de vacanță ce pot fi utilizate exclusiv în perioadele de extrasezon.

Sperând că informațiile furnizate aduc lămuririle necesare referitoare la problema ridicată de dumneavoastră, vă asigur, domnule deputat, de disponibilitatea Ministerului Economiei, Energiei și Mediului de Afaceri de a vă comunica în termen, orice alt răspuns ce va fi solicitat.

Cu deosebită considerație,

**p. MINISTRU**  
**SECRETAR DE STAT**  
**DANIELA NICOLESCU**